



滚铁环



妙手生“花”



科学的奥妙

盛夏之旅精彩继续 做暑假最快乐的“仔”

□记者 周峰华

“天不怕、地不怕，就怕孩子放暑假”，这是不少爸妈当下最真实的写照。掐指一算，已经过去一个月了，但是还有一个多月，家长心里慌慌。不着急，安排好这些地方，释放孩子们无处释放的精力。一起约起来，让孩子们当这个暑假最快乐的“仔”。

非遗之旅

弘扬中华优秀传统文化，开展淮剧主题社会实践，画脸谱，唱淮剧……增强孩子们对传统文化的认同感和自豪感，这样的暑假肯定特别有意义。7月30日、31日，淮剧专业演员、一群可爱的孩子们共同走进江苏淮剧博物馆，体验非遗带来的乐趣。

脸谱是戏曲舞台的一种特有艺术创作，具有鲜明的民族文化特色，不同的脸谱勾勒方式有着不同的含义。为了让孩子们了解淮剧，活动依托脸谱文化激发孩子们的想象，在专业淮剧老师指导下，大家亲自动手创作脸谱，乐趣无穷。融入孩子们创造力的脸谱，格外闪亮。一支画笔，一排涂料，素色面具在孩子们的手中慢慢变了颜色，花脸、蓝脸、红脸，各种创意脸谱逐一出现在眼前。“看我这个画得怎么样，彩色的脸谱，没见过吧。”一个孩子举着手中完成的脸谱，展示给周围的小伙伴看，对自己最后的作品十分满意，笑声不断。

体验非遗，体验淮剧，不上台亮个相那怎么行，那就穿上旦角、生角服装，在老师们的指导下，充分体验淮剧中的“手眼身法步”吧。长袖翩翩，裙摆摇曳，身姿轻盈，手指轻点，每一个充满戏曲味的动作看起来简单，学起来可真不容易，但这些都难不住热情的孩子们。孩子们通过台下练、上台演，举手投足间过足了“演员”瘾。“我这个动作漂亮吧。”一个小姑娘摆了个兰花指造型，让小伙伴给她拍照。

“龙虾学堂”

大自然是孩子们最好的课堂，到建湖“龙虾学堂”，和孩子们一起穿越到自己的童年时代，感受钓龙虾、采摘、摸鱼的乐趣，对大自然说“你好”。钓龙虾杆，小水桶、龙虾饵……一切准备就绪，生猛的小龙虾，个个活蹦乱跳，到这里一展身手，让父母刮目相看。“原来龙虾是这么钓的，爸爸，你小时候经常钓吗？”“我小时候可是钓龙虾的高手，今天我给你露一手。”一对父子蹲在沟渠边，边举杆钓龙虾，边交流起来，其乐融融，“此时是父慈子孝，真好，天天这样就好了。”站在一边的妈妈，哈哈笑着说。不仅可以钓龙虾，到了“龙虾学堂”还可以体会捉鱼的快乐。挽起袖筒、卷起裤管、光着脚丫，到捉鱼区捉鱼去，绝对是一件惬意欢乐的事。

农家乐园

又萌又柔软的小白兔，想不想来摸一摸？鸡鸭鹅慢慢悠悠地散步，到鸡舍里捡拾新鲜的鸡蛋，晚餐一定很美味。这里还有不少小动物等着孩子们去，在亲密互动中，让孩子们学会关爱小动物，又是暖心的一件事。学堂里还设有亲子菜园，蔬菜品种丰富多样，秋葵、朝天椒、南瓜、青菜……每到成熟季节，都可以来采摘。

夏日户外的标配，烧烤、啤酒、小龙虾……必不可少，品尝柴火土灶慢火煮出来的饭菜，一个字“香”。大人们在露营区闲聊，孩子们在沙池放飞自我，可爱又搞笑的龙虾超人雕塑，妙趣横生的草编雕塑，让孩子们在轻快、有趣的情景中，领略手工艺艺术独特的艺术魅力。

童年是无比珍贵的，因为曾经拥有，所以更加明白它的珍贵之处，再带着孩子们去草房子踏上一次欢乐文学之旅，经历一次特别的课堂，增长知识、开阔视野、锻炼能力、找回童真。让孩子感受文学的力量，感受“科技+文化”相结合的魅力。



过足“演员”瘾



动手制作



丰盛午餐



跳皮筋